



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Митрополит Волоколамский Иларион принял участие в Российско-американском форуме христианских лидеров

6 ноября 2014 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион прибыл в Соединенные Штаты Америки.

7 ноября председатель ОВЦС принял участие в Российско-американском форуме христианских лидеров, состоявшемся в городе Шарлотт, штат Северная Каролина. В форуме, организованном по инициативе Евангелической ассоциации Билли Грэма, приняли участие представители христианских церквей России и США.

Делегацию Русской Православной Церкви возглавил митрополит Волоколамский Иларион. В состав делегации вошли: управляющий Патриаршими приходами в США епископ Наро-Фоминский Иоанн, заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков), секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), проректор Общецерковной аспирантуры и докторанттуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия иеромонах Иоанн (Копейкин), сотрудники ОВЦС А.С. Борзов и А.А. Ершов.

С российской стороны в мероприятии также участвовали: председатель Российского союза евангельских христиан-баптистов А.В. Смирнов, руководитель Отдела внешних церковных связей РС ЕХБ В.К. Власенко, начальствующий епископ Российского объединенного союза христиан веры евангельской С.В. Ряховский, первый заместитель начальствующего епископа, управляющий делами РОСХВЕ К.В. Бендин, первый заместитель начальствующего епископа Российской церкви христиан веры евангельской Н.И. Залуцкий, руководитель администрации начальствующего епископа РЦ ХВЕ И.И. Боричевский, генеральный секретарь Российского евангельского альянса С.Л. Вдовин.

Американскую сторону на Форуме представляли: президент Евангелической ассоциации Билли Грэма Франклайн Грэм, первый вице-президент Ассоциации Билли Грэма Кен Барун, вице-президент Ассоциации В.Г. Гамм, прочие члены Ассоциации, представители протестантских организаций США – Южной баптистской конвенции, Африканской методистской епископальной церкви, Церкви Бога, Национальной ассоциации евангелистов, Христианского и миссионерского

альянса, благотворительной организации «Сума самарянина», а также ряда богословских учебных заведений.

Приветствуя участников форума, Франклайн Грэм отметил давние отношения Евангелической ассоциации Билли Грэма с Русской Православной Церковью, вспомнив многочисленные визиты своего отца – Билли Грэма в Советский Союз, первый из которых состоялся 1959 году.

**В своем докладе** митрополит Волоколамский Иларион коснулся истории взаимоотношений Русской Православной Церкви и христианских церквей США, которые весьма активно развивались во второй половине XX века. Однако к началу 2000-х годов Московский Патриархат был вынужден прервать контакты с некоторыми протестантскими церквами США из-за либерализации их вероучения и практики, а также прозелитической деятельности последних на территории России. В то же время Русская Православная Церковь осталась открыта для сотрудничества с теми церквами североамериканского континента, которые сохранили верность традициям двустороннего диалога и твердую приверженность библейской нравственности.

Говоря о перспективах такого взаимодействия, митрополит Иларион отметил, что в его основу может быть положена, прежде всего, совместная работа по утверждению в современном обществе традиционных нравственных норм. Одним из приоритетов межхристианского сотрудничества председатель ОВЦС назвал защиту христиан, которые подвергаются сегодня гонениям в ряде регионов мира. Отдельное внимание в докладе было уделено ситуации на Украине и связанному с ней гуманитарному кризису.

Епископ Наро-Фоминский Иоанн посвятил свой доклад проблеме секуляризма. Прочие докладчики коснулись в своих выступлениях тематики совместного христианского свидетельства в современном обществе.

В тот же день митрополит Иларион посетил доктора Билли Грэма и поздравил его с 96-летием.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50934/>